



过去十年，是家装行业的“黄金十年”。十年里，家装行业发生了翻天覆地的变化，见证这一变化的，有千千万万的家装行业从业者。从普通的家装公司店长到白手起家的建材品牌老总，他们见证了什么样的变迁故事？而他们成功的背后，又有多少酸甜苦辣？

现代快报记者 袁阳

# 人生境界真善美这里已包括



**沈烤华**  
一个设计师的深藏不露

沈烤华SKH个人工作室位于河西万达A座，进去第一感觉就是“深藏不露”。外观是考究的玻璃复古门，推开门后立刻能感觉到扑面而来的混搭风。现代简约橱柜、法式做旧书柜、巴洛克风格书桌、黑色真皮沙发、老式算盘珠、西洋油画……一一搭配得相得益彰。精致的工作环境加上七八个人的团队，就组成了沈烤华的个人工作室。而就是这支精兵强队，5月初刚接了一笔装修费用整包1350万的别墅单子。

沈烤华是80后，但已有12年的设计经验，在刚工作的第一年，他有过一个月做16个单子的经历。“一套设计作品的优劣取决于设计师和业主的鉴赏能力。10年前大家不重视设计，很多公司的设计师都是免费做设计，我也如此。但是现在不同了，只要是设计师都有设计费，只是价格从数十元到数百元不等。”沈烤华的设计标准是300元/平方米，这样的设计费让业主花少量的钱，却找到了更超值的服务。

12年的从业经验让沈烤华和戴昆、琚宾等设计大师成了知己，也让他拥有了成熟的供应商链。“十几年前，大家做装修首先是想到清包，后来观念转变了，装修先找公司半包，而我们要做的是改变这个行业的整包。”整包，不但意味着

**万慧平**  
在机遇和挑战中成长



从一个普通业务员，熬到一号家居最年轻的店长，万慧平用了9年时间。2005年的夏天，22岁的万慧平大学毕业之后进入了一号家居。年轻的万慧平初涉家装时，并没有想到会一直干到今天。去年，万慧平的年薪已经达到了15~20万，这个数字在行业里并不算高，“家装行业业务员一直靠底薪+提成的方式拿钱，我刚入行时底薪是800到1000元/月，现在很多装修公司也还是这个底薪，拉的客户多，得到的提成才越高，前几年有的普通业务员一年就拿几十万。”

拿着800元的底薪，带着对前途的未知，万慧平攻克的第一个楼盘是位于长虹路的景虹丽都，凭借着样板房直通车的客户电话和现场“捞客”，在跑了一两个月之后，万慧平很快就上手了，第一个月就成功接到了两个订单。“当时由于家装公司的竞争小，到交付现场去邀约业主，效果非常好，成功率很高。而如今，一个楼盘有几十家家装公司盯着，如果等到交付那天再去邀约，那黄花菜都凉了，提前半年甚至一年锁定客户那是必须的。”